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FÖRSLAG TILL FÖRORDNING av den
om ändring av förordningen av den 3 maj 2007 om befintliga byggnaders termiska egenskaper och energiprestanda
NOR: LHAL1614615A
Målgrupp: byggherrar, byggmästare, undersökningsföretag, byggföretag, tekniska kontrollanter.
Ärende: uppdatering av de prestandanivåer för termiska egenskaper och energi som gäller för delar som installeras eller byts ut inom ramen för en energirenovering i enlighet med byggnads- och bostadslagens artikel R.131-28
Ikraftträdande: 1 januari 2018
Anmärkning : Genom denna förordning uppdateras de prestandanivåer för termiska egenskaper och energi som krävs vid installation eller byte av de delar av en byggnad som påverkar energiprestandan och som förtecknas i byggnads- och bostadslagens artikel R131-28.
Hänvisningar: De texter som blir resultatet av denna förordning finns tillgängliga på webbplatsen Légifrance (http://www.legifrance.gouv.fr). 
Ministern för bostäder och hållbart boende och ministern för miljö-, energi- och havsfrågor, med ansvar för internationella relationer avseende klimatet, har antagit denna förordning,
med beaktande av Europaparlamentets och rådets direktiv (EU) 2015/1535 av den 9 september 2015 om ett informationsförfarande beträffande tekniska standarder och föreskrifter och beträffande föreskrifter för informationssamhällets tjänster, och särskilt anmälan nr              ,
Europaparlamentets och rådets direktiv 2009/125/EG av den 21 oktober 2009 om upprättande av en ram för att fastställa krav på ekodesign för energirelaterade produkter (omarbetning), 
med beaktande av Europaparlamentets och rådets direktiv 2010/31/EU av den 19 maj 2010 om byggnaders energiprestanda (omarbetning),
Kommissionens förordning (EU) nr 813/2013 av den 2 augusti 2013 om genomförande av Europaparlamentets och rådets direktiv 2009/125/EG med avseende på krav på ekodesign för pannor och värmepumpar för rumsuppvärmning samt pannor eller värmepumpar med inbyggd tappvarmvattenberedning,
Kommissionens meddelande 2014/C 207/02 om genomförandet av kommissionens förordning (EU) nr 813/2013 om genomförande av Europaparlamentets och rådets direktiv 2009/125/EG med avseende på krav på ekodesign för pannor och värmepumpar för rumsuppvärmning samt pannor eller värmepumpar med inbyggd tappvarmvattenberedning och kommissionens delegerade förordning (EU) nr 811/2013 om komplettering av Europaparlamentets och rådets direktiv 2010/30/EU avseende energimärkning av pannor och värmepumpar för rumsuppvärmning, pannor och värmepumpar med inbyggd tappvarmvattenberedning, paket med pannor och värmepumpar för rumsuppvärmning, temperaturregulator och solvärmeutrustning samt paket med pannor eller värmepumpar med inbyggd tappvarmvattenberedning, temperaturregulator och solvärmeutrustning
med beaktande av Europaparlamentets och rådets förordning (EU) nr 305/2011 av den 9 mars 2011 om fastställande av harmoniserade villkor för saluföring av byggprodukter och om upphävande av rådets direktiv 89/106/EEG,
med beaktande av byggnads- och bostadslagen, särskilt artiklarna L111-10 och R131-28,
med beaktande av förordningen av den 13 juni 2008 om energieffektivitet i befintliga byggnader med en yta över 1 000 m² när större renoveringsarbeten utförs på dem. 
med beaktande av förordningen av den 3 maj 2007 om befintliga byggnaders termiska egenskaper och energiprestanda, 
med beaktande av förordningen av den 26 oktober 2010 om termiska egenskaper och krav på energiprestanda hos nya byggnader och nya delar i byggnader,
med beaktande av yttrandet från högsta rådet för byggande och energieffektivitet. 
Härigenom föreskrivs följande:
Artikel 1
Bestämmelserna i förordningen av den 3 maj 2007 om termiska egenskaper och energieffektivitet i befintliga byggnader ska ändras i enlighet med artiklarna 2 till 10. 
Artikel 2
Kapitel I, ”Beklädnad av byggnad, ogenomskinliga väggar”, ska ändras enligt följande:
I. – I artikel 3 första stycket ska orden ”bilaga III” ersättas med orden ”bilaga II”. 
– I andra stycket ska orden ”kan anpassas” ersättas med orden ”anpassas efter de klimatzoner som anges i bilaga I till den ovan nämnda förordningen av den 13 juni 2008 och”.
· Tabellen som följer på artikel 3 tredje stycket ska ersättas med följande tabell:
	Vägg
	Lägsta värmemotstånd R i zon H1a, H1b, H1c
	Lägsta värmemotstånd R i zon H2a, H2b, H2c, H2d och zon H3, på över 800 meters höjd
	Lägsta värmemotstånd R i zon H3 på högst 800 meters höjd
	Möjliga anpassningsfall

	Väggar i kontakt med utsidan och sluttande tak med över 60 graders lutning 
	2,9
	2,9
	2,2
	

	Väggar i kontakt med ett ej uppvärmt utrymme
	2
	

	Terasstak (platta tak)
	3,3
	Lägsta värmemotstånd kan minskas till 3 m²K/W i följande fall:
· Om isoleringens tjocklek medför en förändring av dörrposter, eller en höjning av räcken eller teknisk utrustning,
· eller om isoleringens tjocklek inte längre gör det möjligt att följa kraven på lägsta höjd för utledning av regnvatten och avlopp,
· eller om isoleringens tjocklek och den använda typen av isolering medför att de tillåtna gränserna för belastning av strukturen överskrids.

	Golv i avspärrade vindar
	4,8
	

	Sluttande tak med under 60 graders lutning
	4,4
	4,3
	4
	I zon H1 kan lägsta värmemotstånd minskas till 4 m²K/W om isoleringsarbetena i lokaler som används till bostad medför att bostadsytan i de berörda lokalerna minskar med mer än 5 % på grund av isoleringens tjocklek.

	Golv som vetter mot en ej uppvärmd lokal eller mot utsidan
	2,7
	2,7
	2,1
	Lägsta värmemotstånd kan minskas till 2,1 m²K/W för att anpassa nödvändig tjocklek på isoleringen till godkänd fri höjd om denna begränsas av ett lagstadgat krav.


· Den 1 januari 2023 ska tabellen som följer på artikel 3 tredje stycket ersättas med följande tabell: 
	Vägg
	Lägsta värmemotstånd R i zon H1a, H1b, H1c
	Lägsta värmemotstånd R i zon H2a, H2b, H2c, H2d och zon H3, på över 800 meters höjd
	Lägsta värmemotstånd R i zon H3 på högst 800 meters höjd
	Möjliga anpassningsfall

	Väggar i kontakt med utsidan och sluttande tak med över 60 graders lutning 
	3,2
	3,2
	2,2
	I zon H1 kan lägsta värmemotstånd minskas till 3,2 m²K/W i följande fall:
· Om isoleringsarbetena i lokaler som används till bostad genomförs från insidan,
· eller om konstruktionssystemet är ett dubbelt metallskikt.

	Väggar i kontakt med ett ej uppvärmt utrymme
	2,5
	

	Terasstak (platta tak)
	4,5
	4,3
	4
	Lägsta värmemotstånd kan minskas till 3 m²K/W i följande fall:
· Om isoleringens tjocklek medför en förändring av dörrposter, eller en höjning av räcken eller teknisk utrustning,
· eller om isoleringens tjocklek inte längre gör det möjligt att följa kraven på lägsta höjd för utledning av regnvatten och avlopp,
· eller om isoleringens tjocklek och den använda typen av isolering medför att de tillåtna gränserna för belastning av strukturen överskrids.

	Golv i avspärrade vindar
	5,2
	

	Sluttande tak med under 60 graders lutning
	5,2
	4,5
	4
	I zon H1 kan lägsta värmemotstånd minskas till 4 m²K/W om isoleringsarbetena i lokaler som används till bostad medför att bostadsytan i de berörda lokalerna minskar med mer än 5 % på grund av isoleringens tjocklek.

	Golv som vetter mot en ej uppvärmd lokal eller mot utsidan
	3
	3
	2,1
	Lägsta värmemotstånd kan minskas till 2,1 m²K/W för att anpassa nödvändig tjocklek på isoleringen till godkänd fri höjd om denna begränsas av ett lagstadgat krav.


· I den mening som följer på tabellen ovan ska orden ”I bilaga III” ersättas med orden ”I bilaga II”.
II. Artikel 5 kompletteras med ett stycke med följande lydelse:
”När isoleringsarbeten utförs i bostäder och övernattningslokaler måste de viktigaste av de berörda rummen förses med luftintag om det inte redan finns luftintag eller tilluftsventiler. Modulerna i dessa luftintag ska sammantaget minst vara 45 för sovrum och 90 för vardagsrum. Detta värde kan minskas om den mekaniska ventilationen tillåter en mindre dimension. ”
III.– I artikel 6 ska orden ”områden för tillvaratagande av arkitektur och kulturarv” läggas till efter orden ”skyddade områden”, och orden ”föreskrivs av regionala myndigheter, liksom för fastigheter som märkts som kulturarv från 1900-talet och sådana fastigheter som avses i artikel L123-1 stycke 7 i stadsplaneringslagen” ersättas med orden ”följer av artiklarna L. 151-18 och L. 151-19 i stadsplaneringslagen”.
Artikel 3
Kapitel II ”Beklädnad av byggnad – Glasade väggar” ska ändras enligt följande:
I. Artikel 8 ska ha följande lydelse:
Artikel 8. – Alla föreskrifter i detta kapitel gäller för fönster, glasdörrar, tvåglasfönster, glasfasader, entrédörrar till enskilda hus, glasväggar och verandor som vetter mot utsidan eller mot ett ej uppvärmt utrymme på vilka nyinstallations- eller utbytesarbete utförs, med undantag för installation eller utbyte av följande delar:
· Skyltfönster och glasade väggar med särskild egenskap (explosionssäkert, inbrottssäkert, rökavledande, skottsäkert, brandsäkert).
· Entrédörrar i andra byggnader än enskilda hus.
· Lanterniner, rökfläktar och pumpöppningar.
· Genomskinliga väggar med glasstenar.
· Kyrkfönster.
· Ej uppvärmda verandor.
· Ljustunnlar.
· Fönster i en annan form än rektangulär och vars geometri är sådan att kraven innebär en merkostnad som inte står i proportion till de beräknade fördelarna i form av insparad energi. ”
II. Artikel 9 ska ha följande lydelse:
”Artikel 9 – De glasade väggar som installeras vid nyinstallation eller utbyte ska ha en termisk prestanda uttryckt i Watt per kvadratmeter .Kelvin (W/m2.K) som motsvarar högst de värden som anges i tabellen nedan: 
	Typ av glasad vägg
	Termisk prestanda

	Fönster med en yta på över 0,5m², glasdörrar, tvåglasfönster, glasfasader
	Uw ≤ 1,9 W/(m².K)

	Entrédörr till enskilt hus som vetter mot utsidan
	Ud ≤ 2 W/(m².K)

	Glasvägg
	Ucw ≤ 2,5 W/(m².K)

	Veranda
	Uveranda ≤ 2,5 W/(m².K)


Då europeiska standarder saknas beräknas värmeöverföringskoefficienten enligt reglerna Th-bât.
För glaset i fönster med en yta på över 0,5 kvadratmeter måste koefficienten Ug vara lägre än 1,5 W/(m².K).
När fönstret, glasdörren eller glasfasaden är försedd med en tillslutning kan detta krav uppfyllas genom att beräkning görs av det extra värmemotståndet för tillslutningen. Den resulterande uträkningen av koefficienten Ujn anges i bilaga III. ”
III. – Artikel 10 ska utgå.
IV. – Artikel 11 ska betecknas artikel 10, och ändras enligt följande: 
· Efter orden ”behållas eller bytas ut. ” ska följande mening läggas till: ”I fall där flyttbara solskydd byts ut ska dessa ge en solfaktor på högst 0,15. ”
· Ett andra stycke med följande lydelse ska läggas till: ”Nyinstallerade eller utbytta fönster, glasdörrar, och glasfasader i byggnader som ej används som bostad måste, med undantag för om de vetter åt norr eller är maskerade, med hjälp av solskyddsglas, ett flyttbart solskydd eller en kombination av dessa båda lösningar, konstrueras så att väggen i sin helhet får en solfaktor Sw på högst 0,35”.
V. – Artikel 11 ska ha följande lydelse:
”Artikel 11 – Nyinstallerade eller utbytta takfönster måste dessutom, med hjälp av solskyddsglas, ett flyttbart solskydd eller en kombination av dessa båda lösningar, konstrueras så att väggen i sin helhet får en solfaktor Sw eller Sws på högst 0,15. Utvändiga rörliga solskydd anses uppfylla detta krav. ”
VI. – Artikel 12 ska ha följande lydelse:
”Artikel 12 – I. I klassrum och mötesrum i inrättningar för undervisning eller yrkesutbildning på nivå ett eller nivå två samt i vilrum och aktivitetsrum i inrättningar där barn under sex år tas emot i grupp, måste nyinstallerade fönster och glasdörrar vara utrustade med luftintag, med undantag för lokaler där det redan finns luftintag eller med tilluftsventiler.
II. – I bostäder och övernattningslokaler måste nyinstallerade fönster och glasdörrar i huvudrummen förses med luftintag, med undantag för lokaler där det redan finns luftintag eller tilluftsventiler. Modulerna i dessa luftintag ska sammantaget minst vara 45 för sovrum och 90 för vardagsrum. Detta värde kan minskas om den mekaniska ventilationen tillåter en mindre dimension. ”
VII. – Artikel 13 ska utgå.
VIII. – Artikel 14 ska betecknas artikel 13, och ändras enligt följande:
· Orden ”3 W/(m².K)” ersätts med ”2,5 W/(m².K)”.
· Orden ”1 cm av ett termiskt isoleringsmaterial” ersätts med ”ett termiskt isoleringsmaterial som ger ett värmemotstånd på minst 0,5 m².K/W”. 
IX. – Artikel 15 ska betecknas artikel 14, och ändras enligt följande:
– Orden ”områden för tillvaratagande av arkitektur och kulturarv” ska läggas till efter orden ”skyddade områden”, och orden ”föreskrivs av regionala myndigheter, liksom för fastigheter som märkts som kulturarv från 1900-talet och sådana fastigheter som avses i artikel L123-1 stycke 7 i stadsplaneringslagen” ska ersättas med orden ”följer av artiklarna L. 151-18 och L. 151-19 i stadsplaneringslagen”.
X. – Artikel 16 ska betecknas artikel 15.
Artikel 4
Kapitel III ”Uppvärmning” ska ändras enligt följande: 
1. Artiklarna 17 till 23 och 25 till 29 ska utgå.
2. Artiklarna 16 till 22 ska ha följande lydelse:
”Artikel 16 – Öppna värmepannor med luftfördelare av typ B1 får, även när det gäller ersättning av en värmepanna av samma typ, endast installeras i flerfamiljshus genom anslutning till en ledning som delas av flera befintliga bostäder eller i flerfamiljshus genom anslutning till en enskild ledning som är mer än 10 meter lång.
”Artikel 17. – Nyinstallerade eller utbytta täta värmepannor eller värmepannor anslutna till en rökkanal, för flytande bränsle eller gas, som har en nominell termisk effekt på minst 400 kW ska uppfylla följande föreskrifter, utom då det är tekniskt omöjligt:
	Lägsta verkningsgrad PCI vid full belastning, i procent, för en medeltemperatur
på vattnet i värmepannan på 70 °C.
	90,9

	Lägsta verkningsgrad PCI vid 30 % belastning, för en medeltemperatur
på vattnet i värmepannan på 40 °C.
	90,9


För värmepannor av typen C3, C4 och C5 enligt dokument FD CEN-TR 17-49, är det tillåtet att inte tillämpa dessa krav när den befintliga täta ledningen inte är lämplig för installation av en sådan panna.
Artikel 18. Eldrivna värmepumpar för uppvärmning vars nominella termiska effekt är minst 400 kW, som nyinstalleras eller ersätts, ska uppfylla en värmefaktor (COP), enligt standard NF EN 14511, på minst det värde som anges i följande tabell, för de angivna temperaturerna.
	Typ av utrustning
	Lägsta värmekoefficient (COP) vid uppvärmning
	Källtemperatur

	
	
	Utomhus 
	Inomhus

	Uteluft – vatten
	3,2
	7 °C
	35 °C

	Vatten – vatten på grundvattenyta
	
	10 °C
	

	Vatten – vatten med nergrävda sensorer
	
	0/-3 °C
	

	Jord – vatten
	
	-5 °C
	

	Jord – jord
	
	
	


Värmepumpar med följande lägsta COP för de angivna temperaturerna anses uppfylla kravet i första stycket i denna artikel: 
	Typ av utrustning
	Lägsta värmekoefficient (COP) vid uppvärmning
	Källtemperatur

	
	
	Utomhus 
	Inomhus

	Uteluft – vatten
	2,7
	7 °C
	45 °C

	Vatten – vatten på grundvattenyta
	3,2
	10 °C
	

	Vatten – vatten med nergrävda sensorer
	2,7
	0/-3 °C
	

	Jord – vatten
	2,7
	-5 °C
	


”Artikel 19. Eldrivna värmepumpar för uppvärmning vars nominella termiska effekt är minst 12 kW, som nyinstalleras eller ersätts, ska uppfylla en värmefaktor (COP), enligt standard NF EN 14511, på minst det värde som anges i följande tabell, för de angivna temperaturerna.
	Typ av utrustning
	Lägsta värmekoefficient (COP) vid uppvärmning
	Källtemperatur

	
	
	Utomhus 
	Inomhus

	Uteluft – luft
	3,2
	7 °C
	20 °C

	Vatten – luft (i slinga)
	
	15 °C
	

	Jord – luft
	
	-5 °C
	


”Artikel 20 – När en värmeanläggning i sin helhet (generator och radiator) byts ut ska radiatorerna anpassas för drift vid låg temperatur.
3. Artikel 24 ska betecknas artikel 21.
4. Artiklarna 22 till 27 ska ha följande lydelse:
”Artikel 22 – Distributionsnät för värme och kyla och anslutningar till värme- och kylningsnät, som installeras eller byts ut utanför det uppvärmda utrymmet, ska vara utrustade med en isolering av minst klass 3 enligt standarden NF EN 12 828 eller motsvarande.
När en värmeanläggning eller varmvattenberedare installeras eller byts ut ska de anslutande varmvattenledningarna vara utrustade med en isolering av minst klass 3 enligt standarden NF EN 12 828 eller motsvarande om utrustningen installeras utanför det uppvärmda utrymmet.
”Artikel 23 – När ett distributionsnät för värme installeras eller byts ut ska detta utrustas med en injusteringsenhet längst ner i varje ledning. Den injusteringsrapport som genereras ska som minst innehålla:
– Ett förenklat hydrauliskt schema över värmeanläggningen där det anges var samtliga justerade och märkta ventiler är placerade. 
– En injusteringstabell där följande uppgifter anges för varje justerad ventil: 
– identifieringsnummer 
– märke och referens eller hydrauliska egenskaper (tryckfallstabell eller motsvarande) för varje typ och diameter av justerad ventil 
– teoretiskt avsett flöde eller teoretisk avsedd returledningstemperatur för en given framledningstemperatur 
– slutligt uppmätt flöde eller slutlig uppmätt returledningstemperatur för en given framledningstemperatur.
Alla rapporter som upprättas enligt standarden NF EN 14 336 anses uppfylla bestämmelserna i den här artikeln.
Rapporten ska upprättas, dateras och undertecknas av den yrkesperson som utfört injusteringen. 
”Artikel 24 – Alla nya radiatorer, utom självständiga apparater för uppvärmning med ved, ska vara utrustade med en manuell avslagningsanordning och en anordning för automatisk reglering baserat på lokalens inomhustemperatur, med undantag för fall där lokalen redan har en regleringsanordning och fall där det är tekniskt omöjligt.
Om uppvärmningen sker genom vattenburen golvvärme av lågtemperaturtyp eller via tilluft kan emellertid regleringsanordningen vara gemensam för:
· lokaler med en yta på högst 100 kvadratmeter när det gäller nya radiatorer,
· de lokaler som värms upp av den befintliga radiatorn. 
”Artikel 25 – Nya regleringsanordningar på radiatorer med Jouleffekt uppvisa en temperaturvariation, enligt definitionen i beräkningsmetoden Th-BCE 2012, som är mindre än
· 1,8 K för ackumulerande radiatorer eller radiatorer som sitter inbyggda i en vägg, exempelvis för golvvärmeanläggningar,
· 0,6 K för övriga radiatorer.
Regleringsanordningarna ska dessutom göra det möjligt att ta emot styrorder för åtminstone en av följande inställningar: komfort, minskning, frostfritt och avstängning av uppvärmning.
Om radiatorn har en andra funktion, t.ex. värmefläkt eller handdukstork, ska den vara timer-inställd.
Alla nya radiatorer, förutom ackumulerande radiatorer eller radiatorer som sitter inbyggda i en vägg samt radiatorer som också fungerar som handdukstork, ska vara utrustade med eller kopplade till ett system som automatiskt känner av om någon är närvarande eller ett system som automatiskt känner av om ett fönster har öppnats.
”Artikel 26 – Alla nya fjärrvärmeinstallationer ska vara utrustade med en anordning för manuell styrning och automatprogrammering av åtminstone följande fyra inställningar: komfort, minskning, frostfritt och avstängning av uppvärmning, samt automatisk växling mellan dessa inställningar.
Programmeringen kan ske med hjälp av ett tidur eller ett tidur kopplat till ett optimeringssystem som styr värmen baserat på byggnadens värmetröghet alternativt nyttjandeparametrar eller lokala väderparametrar.
”Artikel 27 – Med undantag för fall där uppvärmningsanordningen och regulatorn är tekniskt inkompatibla ska alla nya fjärrvärmeinstallationer med flytande bränsle eller gas vara utrustade med en regulator av klass IV, V, VI, VII eller VIII så som dessa definieras i punkt 6.1 i kommissionens meddelande 2014/C 207/02 om genomförandet av förordning (EU) nr 813/2013. 
Artikel 5
Kapitel IV ”Varmvatten” ska ändras enligt följande: 
1. Artikel 30 ska betecknas artikel 28.
2. Artikel 31 ska betecknas artikel 29.
Artikel 6
Kapitel V ”Kylning” ska ändras enligt följande: 
1. Artikel 32 ska betecknas artikel 30.
2. Artikel 33 ska utgå.
3. En artikel med följande lydelse införs som artikel 31:
”Artikel 31 – Nyinstallerade eller utbytta elektriska klimatanläggningar och kylanläggningar med kompression som har en effekt på mer än 12 kW ska uppvisa en energiavkastningsnivå (EER) i den mening som avses i standarden NF EN 14511 i kylläge på minst det värde som anges i följande tabell, uppmätt för de angivna temperaturerna. 
	TYP AV UTRUSTNING
	LÄGSTA EER I KYLLÄGE
	KÄLLTEMPERATUR I °C

	
	
	Utomhus
	Inomhus

	Luft – luft
	2,8
	35
	27

	Vatten – luft
	3
	35
	27

	Luft – vatten
	2,6
	35
	7

	Vatten – vatten
	3
	30
	7


 ”
4. Artikel 34 ska betecknas artikel 32.
5. Artiklarna 33 och 34 ska ha följande lydelse:
”Artikel 33 – Alla nya kylanläggningar ska ha en eller flera anordningar för manuell avstängning och automatisk reglering av kylningen baserat på inomhustemperaturen per lokal som anläggningen kyler.
Emellertid medges följande undantag:
– I det fall kylan distribueras genom ett system med variabelt luftflöde, får denna anordning vara gemensam för lokaler med en yta på högst 100 m² under förutsättning att det sammanlagda tilluftsflödet kan regleras utan att tryckförlusten ökar.
– I det fall nerkylning sker med hjälp av en ny anläggning för golvkyla, kan denna anordning vara gemensam för lokaler med en yta på högst 100 m².
– För system av typen ”tvårörs fläktkonvektorer, endast kyla” anses kravet i första stycket uppfyllt om varje fläkt styrs av inomhustemperaturen och det finns en anordning för programmering av distributionen av kylt vatten.
– När det gäller byggnader eller delar av byggnader som kyls ner genom nerkylning av ersättningsluft utan att de bearbetade flödena ökas mer än till dubbelt så mycket som de flöden som krävs för hygiensyften, anses kravet i första stycket uppfyllt om kylningen dels är reglerad åtminstone efter luftens returtemperatur och utomhustemperaturen och dels aldrig förekommer samtidigt med uppvärmning.
”Artikel 34 – Ingen luft får, innan den slutligen släpps ut i lokalen, först värmas upp och sedan kylas ner, eller tvärtom, med hjälp av apparater som förbrukar energi och som är konstruerade för att värma upp eller kyla ner luft, med undantag för när uppvärmning sker med hjälp av värme som genereras vid nerkylning. ”
Artikel 7
Kapitel VI ”Ventilation” ska ändras enligt följande: 
1. Artikel 36 ska ändras enligt följande:
– Efter ordet ”Ventilationstillbehör” ska orden ”med en elektrisk ineffekt på mindre än 30 W” läggas till.
– Orden ”Dessa två värden för maximal förbrukning kan ökas med 0,05 Wh/m3 per fläkt fram till den 30 juni 2009. ” ska strykas.
2. Artikel 37 ska ändras enligt följande:
– Efter ordet ”Ventilationstillbehör” ska orden ”med en elektrisk ineffekt på mindre än 30 W” läggas till.
– Orden ”Dessa två värden för maximal förbrukning kan ökas med 0,05 Wh/m3 per fläkt fram till den 30 juni 2009. ” ska strykas.
3. Artikel 38 ska ha följande lydelse:
”Artikel 38 – När det gäller byggnader eller delar av byggnader som används till annat än bostad och där en ventilationsanordning byts ut eller installeras ska lokaler eller grupper av lokaler med avsevärt olika användning eller antal användare ventileras av självständiga system.
4. Artiklar med följande lydelse införs som artikel 39 och artikel 40:
”Artikel 39 – När det gäller byggnader eller delar av byggnader som används till annat än bostad ska alla nya ventilationssystem ha en anordning för reglering baserad på behov enligt nyttjandeparametrar alternativt tidsstyrning, beroende vad som är lämpligt.
”Artikel 40 – När det gäller byggnader eller delar av byggnader som används till annat än bostad ska nya ventilationssystems anordningar för manuell inställning av luftflödena i lokalen vara timer-inställda. ”
Artikel 8
Kapitel VII ”Belysning i lokaler” ska ändras enligt följande: 
1. Artiklarna 39 och 40 ska utgå.
2. Artiklar med följande lydelse införs som artikel 41 till 46:
”Artikel 41 – För belysningsanläggningar, inklusive alla elektriska ledningar och ljuskällor, som byts ut eller nyinstalleras gäller artiklarna 43 till 48.
”Artikel 42 – I korridorer, vertikala och horisontella gemensamma utrymmen inomhus och parkeringshus ska nya belysningsanläggningar innefatta en automatisk anordning som möjliggör följande när lokalen inte nyttjas:
– att belysningen dämpas till föreskriven miniminivå eller till en avtalad belysningsnivå under en begränsad tid om det finns ett driftsbehov som motiverar detta eller
– att de artificiella ljuskällorna släcks i de fall där det saknas föreskriven miniminivå.
Samma anordning får användas för maximalt:
– en yta på högst 100 m² på en och samma nivå för horisontella passager och gemensamma utrymmen inomhus
– tre nivåer för vertikala passager
– en yta på högst 500 m² på en och samma nivå för parkeringsutrymmen.
”Artikel 43 – När det gäller byggnader eller delar av byggnader som används till annat än bostad ska nyinstallerade belysningsanläggningar i andra lokaler än de som avses i artikel 42 vara försedda med ett centralt styrsystem avsett för vaktmästarpersonal eller en automatisk anordning när lokalen inte nyttjas som möjliggör:
– att belysningen dämpas till föreskriven miniminivå eller till en avtalad belysningsnivå under en begränsad tid om det finns ett driftsbehov som motiverar detta eller
– att de artificiella ljuskällorna släcks i de fall där det saknas föreskriven miniminivå.
Därutöver ska nya belysningsanläggningar i lokaler av den typ som avses i föregående stycke som huvudsakligen nyttjas dagtid och mestadels har tillgång till naturligt ljus ha:
· artificiella ljuskällor med variabel effekt som regleras automatiskt i enlighet tillgången till naturligt ljus i lokalen
· anordningar för reglering i enlighet med tillgången på naturligt ljus som var och en omfattar en yta på högst 25 m².
Utifrån lokalens användning kan denna anordning kopplas till en manuell anordning med vilken belysningen kan dämpas till föreskriven miniminivå eller släckas som placeras i lokalen.
”Artikel 44 – När det gäller byggnader eller delar av byggnader som används till annat än bostad ska alla nya belysningsanläggningar ha en installerad effekt för allmän belysning på högst 1,6 watt per kvadratmeter nyttoyta och per nivågrupp för bibehållen medelbelysningsstyrka på 100 lux i det område som ska belysas.
”Artikel 45 – När det gäller byggnader eller delar av byggnader som används till annat än bostad ska det för alla nya belysningsanläggningar som tänds och släcks genom fjärrstyrning gå att avgöra belysningsläget i lokalen från den plats där belysningen styrs.
”Artikel 46 – När det gäller byggnader eller delar av byggnader som används till annat än bostad ska det i lokaler där det krävs flera mycket olika belysningslägen för olika användningar, till exempel sporthallar och samlingssalar, finnas en anordning som möjliggör olika belysningslägen. ”
Artikel 9
Kapitel VIII ”Förnyelsebar energi” ska ändras enligt följande:
I. – Artiklarna 41, 42, 43, 44 45 och 46 ska betecknas artikel 47, 48, 49, 50, 51 respektive 52.
II. – I artikel 48 ska följande ord strykas ”Detta värde får dock vara 60 % till och med den 30 juni 2009”. 
Artikel 10
I. – Bilaga I ska utgå.
II. – Bilaga II ska betecknas bilaga I, och ändras enligt följande:
1. I definitionen ”Luftintagsmodul” ska ordet ”konventionell” infogas före ordet ”tryckskillnad”.
2. Efter definitionen av ”Luftintagsmodul” ska följande definition läggas till:
”Nyttjandeparameter”
”En nyttjandeparameter är en mätbar parameter eller uppsättning mätbara parametrar som antas vara representativa för ventilationsbehovet, t.ex. graden av relativ luftfuktighet, koldioxid, flyktiga organiska föreningar eller andra gaser, närvaro, rörelse eller vistelse som detekteras med infraröd kroppsvärme eller med reflektion av ultraljudsvågor, elektriska signaler från mänsklig användning av lampor eller utrustning.”
3. Efter definitionen av ”Tak” ska följande definition läggas till:
”Tidsstyrning”
”Tidsstyrning är ett tidsstyrt mänskligt gränssnitt för att styra fläkthastighet/flöde i ventilationsenheten, med minst sju veckodagars manuella inställningar av det justerbara flödet för minst två perioder med minskat eller inget flöde.”
4. I definitionen av ”Sluttande tak”ska ordet ”procent” ersättas med ordet ”grader”.
5. Efter definitionen av ”Glasrutor” ska följande definition läggas till:
”Uppvärmt utrymme”
”Ett uppvärmt utrymme är ett stängt utrymme som under den period då det nyttjas värms upp till en temperatur som överstiger 12 °C . Ett utrymme där det finns en radiator anses också vara uppvärmt. ”
III. – Bilaga III ska betecknas bilaga II, och ändras enligt följande: 
– I avsnitt C ska ett stycke med följande lydelse infogas efter andra stycket:
· ”För isolering av biomaterial är värdet för värmemotstånd motsatsen till värdet för värmekonduktivitet i W/(m.K) som nämns i bilaga IX till den ovan nämnda förordningen av den 26 oktober 2010. ”
– I avsnitt C, stycke 4 ska ”0,23” ersättas med ”0,25”.
IV. – Bilaga IV ska betecknas bilaga III, och ändras enligt följande:
1. I formeln som följer på första stycket ska ” Uwf ” ersättas med ” Uws”.
2. I fjärde stycket ska ” Uwf ” ersättas med ”Uws” och i formeln som följer på ordet ”relationen” ska ”Uwf ” ersättas med ”Uws”.
3. I sjätte stycket ska orden ”Koefficienten Ujn, uttryckt i Watt per kvadratmeter .Kelvin (W /m2.K), ska då vara högst det värde som anges i följande tabell: ” och den följande tabellen utgå.
Artikel 11
Direktören för boende, stadsplanering och landskap och generaldirektören för energi och klimat ansvarar, var och en inom sitt område, för genomförandet av denna förordning som kommer att offentliggöras i Republiken Frankrikes officiella tidning.
Utfärdad den 
Ministern för bostäder och hållbart boende 
För ministern och genom delegation :
Direktören för bostads-, stadsbyggnads- och landskapsfrågor,
L. GIROMETTI
Ministern för miljö, energi och marina frågor,
med ansvar för internationella förbindelser avseende klimatfrågor
För ministern och genom delegation:
Direktören för bostads-, stadsbyggnads- och landskapsfrågor,
L. GIROMETTI
Ministern för miljö, energi och marina frågor,
med ansvar för internationella förbindelser avseende klimatfrågor
För ministern och genom delegation:
Generaldirektören för energi och klimat,
L. MICHEL
